

美斯齋坐無落場 球迷憤怒促退錢

特區政府發聲明指極度失望 要求主辦單位預責並減扣贊助款項



◆有小朋友大拇指朝下，表達對美斯無落場的不滿。
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝



◆球迷對美斯無落場比賽發出噓聲表示極度失望。
香港文匯報記者郭正謙 攝

萬眾期待的國際邁亞密對香港隊表演賽4日於香港大球場上演，是次有球王美斯作為號召力的賽事，吸引逾3.8萬名市民與旅客入場觀賽，現場幾近座無虛席，亦足證香港這個盛事之都的魅力。不過，大眾引頸以待的球王美斯和另一名球星蘇亞雷斯，最終卻齊齊未有落場，令萬千球迷極度失望、敗興而回。香港特區政府4日晚發出聲明表示，美斯未能上陣，亦未應要求在場內親自向球迷說明原因，政府和一眾球迷感到極度失

望；大型體育活動事務委員會會根據協議條款與主辦單位跟進，包括可能因此扣減贊助款項。有球迷在接受香港文匯報訪問時直言，美斯前日有操練4日卻不上陣，並不合理。主帥馬天奴賽後解釋，二人均有傷在身，不出場是教練和醫療團隊在比賽當天下午才下的決定。不過，據香港文匯報了解，國際邁亞密與香港一方簽約時，承諾美斯會至少上陣45分鐘。
◆香港文匯報記者 吳健怡、郭正謙、張發兒

國際邁亞密和香港隊的表演賽全城關注，吸引逾3.8萬名觀眾入場。賽事於下午4時在香港大球場上演，觀眾於中午12時半起已可開始入場，入場者須經過保安檢查，不可攜帶酒精類飲品、玻璃瓶等易碎物品。

香港文匯報記者於大球場外直擊，發現不少穿上國際邁亞密和阿根廷隊球衣的球迷在場外排隊候場，更有粉絲敲鑼打鼓助威。來自山東的球迷范小姐激動地表示，從十幾歲開始便愛上美斯，認為充滿活力和鬥志的美斯總能給球迷帶來驚喜，惟未曾親身目睹偶像的精湛球技。有來自四川的11歲高同學則指，自小便很喜歡踢足球，美斯是他最喜愛的足球偶像。

正當全場球迷以至電視機旁觀看直播的市民期待一睹美斯展現球技的時候，美斯卻由始至終只在後備席廂作壁上觀，並無落場比賽。蘇亞雷斯在最後20分鐘有參與熱身，但最終亦未有上陣。雖然兩隊合力炮製出5個入球，最終國際邁亞密以4:1擊敗香港隊捧盃，但「主角」連皮球也沒有觸碰過，令萬千球迷心碎。

「該一早說美斯是到港旅遊的」

高價買入場的球迷更難免感到不滿，在比賽最後十分鐘時，不斷向場內報以噓聲，大叫「回水（退錢）！Refund！」在最後頒獎階段，近4萬球迷吶喊「回水」的噓聲甚至蓋過國際邁亞密班主碧威的致辭，而始終沒有上場的美斯這時仍然悄悄躲在一旁。

球賽結束後，球迷吳先生表示，之前已經聽聞美斯好像受傷，在訓練場活動也不多，入場前已有心理準備，但仍期望美斯可以出場踢幾分鐘，「現在只能說很可惜！只希望下次有機會可以一睹他比賽的風采。」球迷高先生則氣憤地譏諷：「失望之極！不是上不上陣的問題，主辦單位或許應該一早跟球迷說美斯是到旅遊的！」

主帥：教練醫療團隊下午決定不出場

對於此次球隊形象和聲譽嚴重受損，國際邁亞密主帥馬天奴在賽後記者會上為美斯和蘇亞雷斯的缺席解畫，並向入場球迷致歉：「我們明白觀眾的失望，但這是醫療團隊和教練團隊的集體決定。美斯這幾天持續有肌肉炎症的問題，而蘇亞雷斯在沙地比賽後膝蓋受傷。我們曾想過讓他們下場踢幾分鐘，但由於風險實在太大。明白很多球迷失望，希望可以得到體諒

及原諒。」馬天奴表示，每天都在觀察兩人的狀況，他們是在比賽當日上午接受檢查，強調團隊是到下午才作出的決定。

香港文匯報據悉，國際邁亞密於簽約時明確承諾美斯會至少上陣45分鐘。特區政府有關部門一直關注此事，一直跟進，到2月3日進行公開訓練時，國際邁亞密隊仍然向香港方面表示「沒有問題」；2月4日上午，仍然表示「美斯會上場」。直到比賽開始前一刻，國際邁亞密隊才突然表示「無法上場」。政府方面曾要求美斯出面向球迷講幾句說話，或在頒獎禮上走到前面向球迷打聲招呼，但結果未能如願。

香港文匯報記者還留意到，現場由賽會提供的比賽名單中，美斯列入後備，但在國際邁亞密於官方社交媒體發布的比賽名單當中，卻沒有美斯的名字。

香港特區政府4日晚就事件發出聲明，指香港隊VS國際邁亞密CF表演賽中美斯未能上陣，又未能盡快詳細交代和解釋，政府表示極度失望。

特區政府聲明表示，這次活動獲大型體育活動事務委員會頒授「M」品牌認可，以及1,500萬港元配對撥款和100萬港元場地補助金資助，政府也提供多項協調和協助，包括安排場地和人流管理等，務求為球迷帶來一場精彩的比賽和一個親睹世界球王球技的機會。

聲明說，不少香港球迷熱切期待，更有許多遊客專程來港觀賞，美斯未能上陣表演賽，亦未應要求在場內親自向球迷說明原因，政府和一眾球迷感到極度失望。主辦單位及國際邁亞密CF的處理手法未能回應一眾熱烈支持美斯的球迷的期望，尤其是一眾專程遠道而來的旅客。特區政府文化體育及旅遊局和大型體育活動事務委員會會根據協議條款要求主辦單位負責，包括可能因應美斯未能出場而扣減贊助款項。



◆球員落力作賽。
香港文匯報記者張發兒 攝



◆球迷熱情最終卻換來失望。
香港文匯報記者張發兒 攝

議員倡「M」品牌活動定指標

香港文匯報訊（記者 唐文）立法會旅遊界議員姚柏良4日向香港文匯報表示，香港隊對陣國際邁亞密表演賽獲大型體育活動事務委員會頒授「M」品牌認可，號召力最高，美斯雖然最終未有出場，令人遺憾，不過，從旅遊角度看，活動整體成功，期望特區政府舉辦更多涉及體育運動、文化文藝、國際會展等不同主題的盛事，特別是配合年內將啟用的啟德體育園，讓香港在旅遊硬件設施上更上一層樓。他並建議特區政府為未來的「M」品牌活動制定指標，保障觀眾體驗，亦可與旅遊業界深度合作，打造盛事旅遊產品。

姚柏良指出，政府在今次賽事中可汲取經驗作出兩方面的改善，首先是球星或活動重點人物的出場應有更好約束，「表演賽本身當然有吸引力，但最大賣點始終是美斯，如何確保這個賣點到位，可以再考慮清楚。一些純商業活動，政府很難有話事權，但有政府贊助的『M』品牌活動，應該可制定一些指標。」

其次，是活動主辦方與跨界別行業的合作有提升空間。他表示根據以往經驗，大型盛事的宣傳通常提前幾

個月開始，傳播會更有力，票務分配也可根據活動性質再細分，例如政府在下次體育盛事舉行時與旅行社合作進行部分門票出售，聯動其他景點，共同打造盛事旅遊產品，「旅客如果只是購買球賽門票，未必主動安排其他行程，但聯同酒店和其他景點共同推動，做盛事旅遊、深度旅遊的產品，吸引力就會高很多。」

連領獎後發言亦欠奉太離譜

另外，民建聯立法會議員葛珮帆和鄭泳舜4日到大球場觀賽，葛珮帆對美斯未有上陣直言感到極度失望。她與鄭泳舜均認為，國際邁亞密教練賽後雖表示美斯肌肉炎症持續，落場對身體構成風險，但對購票入場觀眾來說實難以接受，因連簡單落場見球王和領獎後發言都沒有，欠公眾一個交代和解釋。而主辦單位以美斯作賽事宣傳，吸引本地和海內外遊客訪港，特區政府有必要正視和認真處理善後安排，以免影響香港舉辦大型活動的吸引力，故要求政府須按協議條款盡快追究主辦單位，大型體育活動事務委員會亦須召開會議商討今次事件。

霍啟剛：對球迷和市民欠尊重

香港文匯報訊 體育、演藝、文化及出版界立法會議員霍啟剛發聲明，對主辦單位Tatler的安排表示非常失望，認為Tatler和國際邁亞密團隊需要向全港市民致歉和交代。霍啟剛指，過去一段時間，Tatler一直以球王美斯作招牌，鋪天蓋地的宣傳吸引市民和球迷的熱切期待，門票更在瞬間搶購一空。至4日比賽，大批市民提早4小時便來到香港大球場附近準備入場，期待能夠一睹球王美斯的風采。Tatler和國際邁亞密團隊需要向全港市民致歉和交代。對於特區政府發表聲明指，今次賽事獲政

府大型體育活動事務委員會頒授「M」品牌認可，並獲得配對撥款和場地補助金資助合共約1,600萬元港幣。霍啟剛表示，支持政府根據協議條款與主辦單位跟進，包括扣減贊助款項以作懲戒。他希望以後任何主辦單位在籌辦活動時，特別是獲政府資助的項目，必須確保活動的品質和符合市民的期望。

霍啟剛續指，國際邁亞密團隊收取天價酬勞訪港，雖然美斯未能上場，但是團隊未有以其他方式增加與市民的互動交流，以回應和滿足市民的期待和支持，對球迷和香港市民有欠尊重，態度不能接受。

記者手記

個別事件要追責 盼不影響推進盛事經濟

由萬人迷碧威擁有、球王美斯領軍的國際邁亞密應邀來港參與表演賽，絕對並非一場足球賽事這麼簡單，這本身就是一項國際盛事，尤其彰顯了香港作為盛事之都的魅力，亦有助疫後正在復甦的香港經濟。由數星期前特區政府宣布向賽事主辦方Tatler Asia提供了1,600萬元的配對撥款和直接場地資助及一系列配套支援，並落實美斯將隨隊訪港以來，全城期待與歡樂的氣氛從正賽和訓練賽的門票迅速售罄後，便一直升溫，

過去幾天更推上頂點，想不到最後卻出現美斯缺席表演賽的結果。

美斯與基斯坦奴朗拿度，是當今球壇最受歡迎、最舉足輕重的兩位超級巨星，美斯於足球生涯晚期終在2022年首奪世界盃，其故事更是年輕人的積極課堂。由國際邁亞密抵達時的歡迎儀式、過去兩天的訓練和表演賽，在在都反映出特區政府對今次盛事的重視，以及球迷們對欣賞美斯球技的盼望。

然而，最終美斯竟沒有於表演賽上場，哪怕只是後

備上陣數分鐘並接受球迷的歡迎都沒有，球迷們的失望不難想像。與海外球隊就訪港表演賽簽約時，列明某重點球星的上陣時間是向來慣例，惟基本上都有附加條款，就是受傷可豁免。基斯坦奴朗拿度領軍的沙特阿拉伯球隊艾納斯早前原定到內地先後友賽上海申花及浙江隊，最終便因基斯坦奴朗拿度受傷未能上陣而延期再賽，主辦商全額退票。

美斯的傷勢和身體狀況我們固然不清楚，球會擔心其傷勢加劇而不冒險派其上陣亦有其理據，但真相只

有球會知道，且就連安排美斯在頒獎禮上向球迷打招呼、說話交代等都欠奉，怎樣都說不過去，既有負一擲千金入場為睹球王風采的球迷，亦對東道主香港有欠尊重。

不過，大型體育活動事務委員會將根據協議條款與主辦單位跟進事件，希望今次事件只是個別事件，我們不應、亦不相信會因此影響推進盛事經濟。接下來香港仍陸續有多項體育、文化、藝術、金融、科技等盛事舉行，社會各界應同心合力辦好和參與各項盛事，加速推動香港的發展引擎，同時繼續向外界說好香港故事。

◆香港文匯報記者 費小嫻